



23日,大批游客到趵突泉公园排队观灯游玩。本报记者 邱志强 摄

灯会高峰首日迎客3万,记者为您探营赏灯应该注意啥

别堵在门口,更好看的灯在园内

本报记者 王光营 实习生 王鑫鑫

22日,趵突泉花灯会进入高峰时段,高峰首日迎来游客3万人次。记者探营获悉,由于赏灯游客较多,大门、浮桥等路段容易发生拥堵,高峰时段部分花灯将暂时关闭。公园内配置了约600名安保人员,游客有事可及时求助。

进门就拍照门口易拥堵

“里面的花灯更好看,往里走,大家往里走啊。”22日晚上,趵突泉迎春花灯会进入高峰期,记者在公园东门看到,刚5点钟,进园观灯的游客就排起了长队。在东门内,刚进门的游客纷纷停下拍照,工作人员只好劝解游客往园内走。

据介绍,趵突泉公园共有南、北、东三个门进出,进门后通过左右设置的小道进入园内。每个大门进来后都设置了一个大型灯组,吸引了不少游客拍照,由于前来赏灯的游客较为集中,加上园区面积较小,在一些狭窄路段容易造成拥堵。

“其实更好看的灯组都在园内,游客出门时再拍照也不晚。”记

者了解到,公园内共有44个大型灯组,龟石广场等处比较宽敞,大型灯组也比较集中,市民完全可以放松心情赏灯,集中在一起不仅妨碍赏灯,还容易发生意外事件。

“熊猫”花灯高峰时暂关闭

在趵突泉公园北部竹林内,工作人员设置了十几个熊猫造型花灯,吸引了不少孩子合影留念。记者发现,虽然公园内其他大型灯组已经亮灯,但这些熊猫花灯还处于关闭状态,让不少孩子感到遗憾。

公园工作人员表示,由于竹林小道较长,也是公园北部为数不多的平坦道路,游客比较集中。熊猫花灯开灯后吸引了不少孩子在此停留拍照,容易造成拥堵,对孩子们的安全会带来隐患。为此,

在高峰时段,工作人员会暂时关闭“熊猫”花灯,等人群疏散后再根据情况亮灯。

“这些互动灯组怎么没法玩啊?”另外,不少市民专门带着孩子到公园玩互动灯组,为了防止人群集中造成意外事件,公园在高峰时段暂停了互动游戏、民俗表演等。“这些互动灯组是灯会亮点,关闭了我们也觉得很遗憾,希望以后能想出两全其美的办法,既保证安全又能让市民进行互动。”一位工作人员说。

游客应快速通过浮桥

趵突泉公园内狭窄路径较多,尤其是“三股水”旁是游客重点集中区,园区北部狭窄水径较多,公园为此专门搭建了四座浮桥。

另外,公园还在关键部位和

狭窄地段设置了单向弹性封闭线,高峰期禁止逆流观灯。市民在选择线路时应该看清指示标志,在通过浮桥等狭窄通道时快速通过,不要停留拍照。高峰时段,安保人员将禁止游客滞留桥上,一旦发生异常或人员拥挤事件,将立刻封闭,禁止游客上桥。

一位工作人员表示,由于人流较多,经常会发生孩子走失的情况。为此,主办方一共动用了约600名安保人员。据了解,高峰期间,济南市公安局组织300余名民警在趵突泉公园园内及周边执勤,同时公园方面也组织了约300名戴着红袖章的工作人员在现场。

除在趵突泉公园外部署安保力量外,还在园区各个路口,要道重点配置了安保力量,还有数十支巡逻队伍不间断进行巡逻。游客一旦遇到麻烦,可随时向现场工作人员询问、求助。

备下200份汤圆 供您赏灯品尝

本报2月23日讯(记者 王光营) 元宵节当天,趵突泉公园将举办以元宵为主题的系列活动。届时,除了精彩的曲艺演出外,公园还为游客准备了200份元宵,您不仅可以品尝元宵,还可以在专业老师的指导下现场制作元宵带回家。

元宵节当天,趵突泉公园将在公园泺苑小舞台开展以“团团圆圆过新年,快快乐乐新体验”为主题的系列活动。届时,将有精彩的曲艺演出,游客可以在专业老师的指导下现场制作元宵,并将元宵带回家。在规定时间内制作元宵数量最多、最好的家庭将获精美纪念品一份。

另外,公园还精心准备了200份黑芝麻汤圆,游客游园不仅能够赏灯,还能品着汤圆过一个难忘的元宵节。

逛公园赏花灯 还能亲手做花灯

本报2月23日讯(记者 王光营 实习生 王鑫鑫) 23日,前来趵突泉赏灯的游客络绎不绝。泺苑民俗文化街上的曲山艺海小舞台正在进行一场手工花灯制作大赛,游客不仅能够赏花灯,还能亲手制作花灯带回家。

23日上午,泺苑文化街曲山艺海小舞台围满了市民,专门制作花灯的徐师傅正在给大家讲解花灯历史,教授制作技艺,小舞台俨然变成一个花灯文化大讲堂。近四十分钟的课堂分成三个环节,分别是花灯历史讲解、有奖竞答和花灯现场制作。